



Россия, Москва, 109240, ул. Николоямская, 1

Круглый стол

«Физики и лирики: междисциплинарные исследования в России»

Приглашаем вас принять участие в круглом столе «Физики и лирики: междисциплинарные исследования в России», который состоится **4 декабря 2024 г.** в Библиотеке иностранной литературы.

Междисциплинарность – одно из важнейших качеств современных научных исследований. Как отмечал Э. М. Мирский, главная задача междисциплинарных исследований состоит в том, чтобы «преодолеть в процессе исследований отмеченное в свое время И. Кантом противоречие между строением реальности, закономерности организации которой нам не всегда известны, и наукой, знания которой организованы по научным дисциплинам с характерными для каждой из них базовыми допущениями, гипотезами и расширительными интерпретациями сведений о реальности и ее организации».

Центр междисциплинарных исследований (ЦМИ) Библиотеки иностранной литературы занимается не только исследованием личной книжной коллекцией ученого, который одним из первых привнес само слово «междисциплинарность» в российскую науку, – Вяч. Вс. Иванова, но и отбирает отечественные и зарубежные книжные издания по наиболее актуальным проблемам современных междисциплинарных исследований (социология литературы, микроистория, история повседневности, история идей, когнитивистика, non-human studies in literature and culture, media studies и т.д.). Также ЦМИ проводит различные научно-методические и культурно-просветительские мероприятия, от конференций по междисциплинарным исследованиям книжной культуры и исследованиям коренных народов до Дней компьютерных наук и круглого стола по толкинистике. В России появляется все больше центров междисциплинарных исследований, посвященных самым разным темам и проблемам, и наша цель – дать возможность молодым ученым и исследователям найти не только необходимую для них литературу, но и стать площадкой для апробации их идей, знакомства и плодотворного общения друг с другом.

Мы приглашаем к участию в круглом столе специалистов разных научных институций, учреждений культуры и общественных организаций, деятельность которых тем или иным образом связана с междисциплинарностью в науке, образовании, культуре, **предлагая обсудить следующие вопросы:**

- понятие «междисциплинарность» в отечественной и зарубежной науке;
- организация работы Центров междисциплинарных исследований в России;
- специфика издания и комплектования книг по междисциплинарной тематике.

Место проведения – Всероссийская государственная библиотека иностранной литературы имени М. И. Рудомино (Москва, ул. Николоямская, дом 1),
Научный зал имени Вяч. Вс. Иванова.

Формат участия – смешанный (очно/онлайн/заочно).

Участие бесплатное. Командировочные расходы за счет направляющей стороны.

Рабочий язык круглого стола – русский.

Заявки на участие с указанием ФИО, контактной информации (email, номер телефона), места работы, должности, ученой степени/звания (при наличии), темы выступления и анонса в размере до 150 слов принимаются по электронной почте **irc@libfl.ru** до **19 ноября 2024 г. включительно**. В теме письма укажите, пожалуйста, «Физики и лирики. Круглый стол». Контактное лицо: ведущий библиотекарь Центра междисциплинарных исследований, магистр культурологии Л. В. Феноменова, liudmila.v.fenomenova@libfl.ru, +7(495)9153609